

चुनाव आयोग का दुरुपयोग हुआ

शिवसेना विवाद पर पवार बोले : ईसी ने वही किया जो सरकार चाहती थी



राजनीतिक दलों पर बड़ा हमला : एनसीपी प्रमुख शरद पवार ने आगे कहा, 'लेकिन किसी ने चुनाव आयोग से शिकायत की और चुनाव आयोग ने फैसला सुनाया और इस पार्टी को बनाने वालों में से किसी और को शिवसेना और उसका चिन्ह आवंटित कर दिया. यह राजनीतिक दलों पर बड़ा हमला है.'

हुकुमत में देश की संस्था पर हमला हुआ. आज की हुकुमत दूसरे राजनीतिक दल को काम नहीं करना देना चाहती है. चुनाव आयोग का

इस्तेमाल हो रहा है. ये राजनीतिक दल पर हमला है. चुनाव आयोग ने ऐसा कभी फैसला नहीं दिया था. पहली बार इस तरह का चुनाव आयोग का फैसला देखा.'

राजनीतिक दलों पर बड़ा हमला : एनसीपी प्रमुख शरद पवार ने आगे कहा, 'लेकिन किसी ने चुनाव आयोग से शिकायत की और चुनाव आयोग ने फैसला सुनाया और इस पार्टी को बनाने वालों में से किसी और को शिवसेना और उसका चिन्ह आवंटित कर दिया. यह राजनीतिक दलों पर बड़ा हमला है.'

संवैधानिक संस्थाएं वही निर्णय ले रही हैं जो केंद्र चाहता है : उन्होंने कहा, 'आज चुनाव

संस्था का दुरुपयोग राकांपा प्रमुख ने कहा, 'चुनाव आयोग ने कुछ दिन पहले एक फैसला दिया था. यह एक उदाहरण है कि कैसे एक संस्था का दुरुपयोग किया जा सकता है. हमने चुनाव आयोग का ऐसा फैसला कभी नहीं देखा. बालासाहेब ठाकरे ने अपने आखिरी दिनों में कहा था कि उनके बाद उद्धव ठाकरे को शिवसेना की जिम्मेदारी दी जाएगी.'

आयोग और अन्य संस्थाएं वही फैसले ले रही हैं जो सत्ताधारी सरकार चाहती है. आज देश में मोदी के नेतृत्व में काम कर रहे संगठन को लगता है कि सत्ता उनके हाथ में रहेगी.

विक्कर

अभिनेत्री व नृत्यांगना बेला बोस का निधन

एजेसी/प्रतिदिन अखबार मुंबई, 22 फरवरी- जय



संतोषी मां, बंदिनी और प्रोफेसर सरीखी फिल्मों में अभिनय के लिए चर्चित अभिनेत्री व नृत्यांगना बेला बोस का 79 वर्ष की आयु में निधन हो गया. उनके प्रवका ने बताया कि सोमवार को वाशी में एमजीएम अस्पताल में दिल का दौरा पड़ने के बाद बोस का निधन हो गया. मंगलवार को सुबह उनका अंतिम संस्कार किया गया. प्रशिक्षित मणिपुरी नृत्यांगना, राज्य स्तर की तैराक और कुशल चित्रकार बोस ने राज कपूर की 1959 में आई फिल्म 'मैं नहीं में हूं' से अपने फिल्मी करियर की शुरुआत की थी.

गिल की मांग, पृथ्वी शॉ के खिलाफ दर्ज हो केस

एजेसी/प्रतिदिन अखबार मुंबई, 22 फरवरी- सोशल



मीडिया इंफ्लुएंसर सपना गिल ने कथित छेड़छाड़ के लिए क्रिकेटर पृथ्वी शॉ और अन्य के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज करने की मांग करते हुए मुंबई पुलिस को शिकायत दी है. उनके खिलाफ कथित छेड़छाड़ और लज्जा भंग करने के आरोप में केस दर्ज करने की मांग की गई है.

पाक में आतंकी हमला, दो की मौत

एजेसी/प्रतिदिन अखबार क्वेटा, 22 फरवरी-

पाकिस्तान के उग्रवाद प्रभावित दक्षिण पश्चिम बलूचिस्तान प्रांत में मंगलावार को आतंकीयों की गोलीबारी में दो पुलिस अधिकारियों की मौत हो गई. अधिकारी बरकत बलूच ने बताया कि मस्तुंग जिले में इस हमले के बाद हमलावर भाग गए, जिनकी तलाश की जा रही है.

धीरेंद्र कृष्ण शास्त्री के भाई पर एफआईआर

एजेसी/प्रतिदिन अखबार छतरपुर, 22 फरवरी-

बागेश्वर धाम के पीठाधीश्वर धीरेंद्र कृष्ण शास्त्री के भाई शालिग्राम उर्फ सोरभ वर्मा पर पुलिस ने एफआईआर दर्ज की है. शालिग्राम पर 11 फरवरी को छतरपुर के गढ़ा गांव में दलित परिवार की लड़की की शादी में पिस्टल निकालकर परिवार वालों को धमकाने और मारपीट करने का आरोप है. इसका वीडियो वायरल होने के बाद पुलिस ने शालिग्राम पर केस दर्ज किया है.

विमान का इमरजेंसी गेट छूने पर केस दर्ज

एजेसी/प्रतिदिन अखबार नई दिल्ली, 22 फरवरी-

चेन्नई से दिल्ली आ रहे विमान का आपातकालीन द्वार कथित रूप से छूने पर इंजीनियर के एक छात्र के खिलाफ मामला दर्ज किया गया है. पुलिस ने बताया कि आरोपी छात्र शनिवार को चेन्नई से दिल्ली की यात्रा कर रहा था.

21 मरीन को दी गई ब्रह्मोस की ट्रेनिंग

एजेसी/प्रतिदिन अखबार नई दिल्ली, 22 फरवरी-

फिलिपींस की नौसेना के 21 लोगों को भारत में ब्रह्मोस सुपरसोनिक क्रूज मिसाइल की ट्रेनिंग दी गई है. यह ट्रेनिंग नागपुर में 23 जनवरी से 11 फरवरी के बीच चली. ऑपरेटिव ट्रेनिंग पूरी होने पर भारतीय नौसेना के प्रमुख एडमिरल आर. हरिकुमार ने फिलिपींस मरीन कोर के इन लोगों को मिसाइल बैज से सम्मानित किया.

बैसाखी पर चलाई जाएगी गुरु कृपा ट्रेन

एजेसी/प्रतिदिन अखबार नई दिल्ली, 22 फरवरी-

बैसाखी के दौरान प्रमुख सिख तीर्थ स्थलों की यात्रा और दर्शन कराने के लिए आईआरसीटीसी 5 अप्रैल से गुरु कृपा यात्रा भारत गौरव ट्रेन शुरू करने जा रहा है. यह ट्रेन लखनऊ से शुरू होगी और 11 दिनों के बाद 15 अप्रैल को खत्म होगी. रेलवे के मुताबिक, इस यात्रा को विभिन्न गुरुद्वारों, सिख गुरुओं और विभिन्न सिख समाजों के साथ विचार के बाद विशेष रूप से तैयार किया गया है.

मैं नहीं बनना चाहता पीएम

बीजेपी से अकेले नहीं लड़ा जा सकता

एजेसी/प्रतिदिन अखबार मुंबई, 22 फरवरी- शिवसेना



का नाम और चुनाव चिह्न गंवांने के बाद उद्धव ठाकरे गुट ने बीजेपी से लड़ने के लिए विपक्षी दलों से एकजुट होने की अपील की है. के संपादकीय में उद्धव ने लिखा है कि मौजूदी बीजेपी से अलग चूल्हा जलाकर नहीं लड़ा जा सकता है. इसके साथ ही उद्धव ठाकरे ने 2024 में पीएम पद को लेकर अपनी उम्मीदवारी को लेकर बड़ी बात कही है. सामना में उद्धव ने लिखा, 'अगर मौजूदा बीजेपी से लड़ना है तो अलग संसार या चूल्हा जलाकर नहीं लड़ा जा सकता है. विपक्षियों की एकता की वज्रमुड़ी बनाये बिना लड़ना संभव नहीं है. अभी कांग्रेस अकेले बीजेपी से नहीं लड़ सकती है. विपक्ष की एकता के लिए हमारे बहुत इमानदार प्रयास है.'

'पीएम उम्मीदवार बाद में तय किया जा सकता है' : इसके

आयकर विभाग ने टैक्स कैलकुलेटर जारी किया

एजेसी/प्रतिदिन अखबार नई दिल्ली, 22 फरवरी-

करदाताओं को नई और पुरानी कर प्रणाली के बीच चुनाव में मदद करने के लिए आयकर विभाग ने अपनी वेबसाइट पर एक टैक्स कैलकुलेटर जारी किया है. केंद्रीय बजट 2023 में नई कर प्रणाली को आकर्षक बनाने के लिए वित्त मंत्री ने बदलाव किए हैं. करदाता द्वारा कोई विकल्प न चुनने पर स्वतः ही यह नई कर प्रणाली लागू कर दी जाएगी. पुरानी आयकर व्यवस्था जैसे ही बनी हुई है और करदाताओं के पास यह विकल्प है कि अगर वे इसे अधिक आकर्षक पाते हैं तो वह इस विकल्प को चुन सकते हैं.

साथ ही उद्धव ठाकरे ने पीएम पद की उम्मीदवारी पर हो रही रस्काकसी खत्म करने की अपील भी की. उन्होंने लिखा, '2024 में प्रधानमंत्री पद का उम्मीदवार कौन होगा, ये बाद में तय किया जा सकता है.' उद्धव ठाकरे ने पीएम पद पर अपनी उम्मीदवारी को लेकर अचिन्त्र भी जाहिर की. संपादकीय में वे लिखते हैं, '2024 में प्रधानमंत्री पद के लिए नीतीश कुमार कहते हैं कि वो कांग्रेस को तय करने दो. कुछ लोग भरे नाम का जिन्न करते हैं, लेकिन मेरी इच्छा नहीं है.'

ईवीएम घोटाले का आरोप : चुनावी प्रक्रिया में गड़बड़ी का आरोप लगाते हुए उन्होंने बीजेपी के खिलाफ जंग में विपक्ष से एकजुट होकर लड़ने का आवाहन किया. उन्होंने लिखा, एस्ट घोटाला करने के लिए इजरायल की टीम जॉर्ज कंपनी को ठेका दिये जाने का खुलासा हो ही गया है. विपक्षी दलों का एकजुट होना ही बीजेपी की पाखंडी देशभक्ति का एकमात्र जवाब होगा.



लखनऊ : उप के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ और वित्त मंत्री सुरेश खन्ना वर्ष 2023-24 का विधानसभा में बजट पेश करने के पूर्व विधानभवन के बाहर.

वामपंथियों कुपड़, सघि अनपढ़

राम कथा सुनाते हुए कुमार विश्वास के बिगड़े बोल

एजेसी/प्रतिदिन अखबार उज्जैन, 22 फरवरी- मध्य

प्रदेश के उज्जैन पहुंचे विश्व प्रसिद्ध कवि कुमार विश्वास ने राम कथा के दौरान आरएसएस और वामपंथियों की शिक्षा को लेकर कमेंट किया. उन्होंने वामपंथियों को कुपढ़ बताया तो सघियों को अनपढ़ कहा. भाजपा ने इस पर आपत्ति जाहिर की है. भाजपा प्रवक्ता राजपाल सिंह सिसोदिया ने कहा कि कथा कहने आए हो तो कथा करो प्रमाण पत्र बांटने के लिए नहीं बुलाया है. बेबाकी के लिए मशहूर पूर्व आप नेता ने इस दौरान संघ और वामपंथियों को लेकर जो बात कही उसे सुनकर



भड़का भगवा कैंप, वामपंथी भी हुए नाराज

अधिकतर लोग हंस पड़े. कवि कुमार विश्वास ने किस्सा सुनाते हुए कहा कि 3 से 4 साल पुरानी बात है. बजट आने वाला था. मैं अपने घर स्टूडियो पर खड़ा था. एक बच्चे ने मोबाइल

स्पेन में मासिक धर्म के समय अवकाश

एजेसी/प्रतिदिन अखबार मेडिड, 22 फरवरी- स्पेन की

महिलाओं को अब मुश्किल दिनों में (मासिक धर्म के समय) वैतनिक चिकित्सा अवकाश मिलेगा. सरकार ने इस कानून को मंजूरी दे दी. इस तरह के कानून को लागू करने वाला स्पेन, यूरोप का पहला देश बन गया है.

नेपाल को 20 किडनी डायलिसिस मशीन दीं

एजेसी/प्रतिदिन अखबार काठमांडू, 22 फरवरी- भारत

ने सोमवार को नेपाल सरकार को 20 किडनी डायलिसिस मशीनों दीं. भारत की ओर से नेपाल को ऐसी 200 मशीनों दी जानी हैं और यह पहली खेप है. नेपाल में भारत के राजदूत नवीन श्रीवास्तव ने एक समारोह में स्वास्थ्य एवं जनसंख्या मंत्री पदम गिरि को मशीनों सौंपीं.

'कश्मीर फाइल्स' को सर्वश्रेष्ठ फिल्म का पुरस्कार

एजेसी/प्रतिदिन अखबार मुंबई, 22 फरवरी- कश्मीर

हिंसा पर बनी फिल्म द कश्मीर फाइल्स और आरआरआर को बादसाहेब फाल्के अंतरराष्ट्रीय पुरस्कार मिला है. मुंबई में आयोजित फिल्म फेस्टिवल पुरस्कार में कश्मीर फाइल्स को सर्वश्रेष्ठ फिल्म से सम्मानित किया गया. वहीं आरआरआर ने भी वर्ष की सर्वश्रेष्ठ फिल्म के रूप में पुरस्कार जीता. कश्मीर फाइल्स फिल्म के निर्देशक विवेक अग्निहोत्री ने पुरस्कार जीतने पर इसे आतंकवाद से पीड़ित सभी लोगों को समर्पित किया है. समारोह

अंतरराष्ट्रीय पुरस्कार समारोह का आयोजन



में दिग्गज अभिनेत्री रेखा को फिल्म उद्योग में उनके उकृष्ट योगदान के

लिए सम्मानित किया गया. अन्य कलाकारों में आलिया भट्ट ने फिल्म गंगुबाई काठियावाड़ी के लिए सर्वश्रेष्ठ अभिनेत्री और रणवीर कपूर ने फिल्म ब्रह्मास्त्र पार्ट वन-शिवा के लिए सर्वश्रेष्ठ अभिनेता का पुरस्कार जीता. इसके अलावा, कन्नड़ अभिनेता ऋषभ शेट्टी कांतारा फिल्म के लिए मोस्ट प्रॉमिसिंग एक्टर पुरस्कार से सम्मानित हुए. समारोह में आलिया भट्ट, वरुण धवन, रेखा, मौनी राय, ईशा कोंपिकर, रोहित रॉय, श्रेयस तलपड़े, साहिल खान,

अनुपम खेर बने मोस्ट

वसेंटाइल एक्टर : अनुपम खेर ने कश्मीर फाइल्स में अभिनय के लिए मोस्ट वसेंटाइल एक्टर ऑफ द ईयर का पुरस्कार जीता. सर्वश्रेष्ठ पार्श्व गायक सचेत टंडन (मैया मैनु-जर्सी), सर्वश्रेष्ठ पार्श्व गायिका नीति मोहन (मेरी जान-गंगुबाई) चुने गए. टीवी की दुनिया में वर्ष का सर्वश्रेष्ठ सीरियल अनुपमा को चुना गया. वहीं सर्वश्रेष्ठ वेब सीरीज के लिए रुद्र द एज ऑफ डार्कनेस ने पुरस्कार जीता.

विवेक अग्निहोत्री, ऋषभ शेट्टी, आर बाल्की और हरिहरन ने शिरकत की.

बेवफाई साबित करने का शॉर्टकट नहीं बच्चे की डीएनए जांच : सुप्रीम कोर्ट

एजेसी/प्रतिदिन अखबार नई दिल्ली, 22 फरवरी-

सुप्रीम कोर्ट ने सोमवार को कहा, बेवफाई के आरोपों से जुड़े वैवाहिक विवादों में नाबालिग बच्चे की डीएनए टेस्ट का आदेश नियमित रूप से नहीं दिया जा सकता है, क्योंकि इससे बच्चे को आघात लग सकता है और निजता का अधिकार प्रभावित हो सकता है. जस्टिस वी. रामासुब्रमण्यम और जस्टिस बी.वी. नागरत्ना की पीठ ने कहा, केवल इशालिए के किसी एक पक्ष ने पितृत्व के तथ्य पर विवाद किया है, इसका मतलब यह नहीं है कि विवाद को जल्दी हल करने के लिए अदालत को डीएनए परीक्षण या ऐसे अन्य परीक्षण का निर्देश देना चाहिए. पक्षकारों को पितृत्व के तथ्य को साबित करने या खारिज करने के लिए साक्ष्य को पेश

शीर्ष अदालत ने कहा-एसे निर्देश से बच्चे को लग सकता है मानसिक आघात, निजता का अधिकार भी होगा प्रभावित

सिर्फ असाधारण मामले में दिया जाए डीएनए टेस्ट का आदेश पीठ ने कहा, अदालत केवल असाधारण और योग्य मामलों में ही इस तरह के परीक्षण का निर्देश दे सकती है, जहां विवाद को सुलझाने के लिए इस तरह का परीक्षण अपरिहार्य हो जाता है. अगर डीएनए परीक्षण में अवेधता का पता चला तो कम से कम मनोवैज्ञानिक रूप से बच्चे पर प्रतिकूल प्रभाव पड़ेगा. यह न केवल बच्चे के मन में भ्रम पैदा कर सकता है बल्कि वह यह पता लगाने की कोशिश भी कर सकता है कि असली पिता कौन है और एक ऐसे व्यक्ति के प्रति मित्रता भावना होगी जिसने बच्चे का पालन-पोषण किया हो, लेकिन जैविक पिता नहीं है. पीठ ने अपने फैसले में कहा कि एक माता-पिता बच्चे के सर्वोत्तम हित में, एक बच्चे को डीएनए परीक्षण के अधीन नहीं करने का विकल्प चुन सकते हैं.

करने को निर्देशित किया जाना चाहिए. शीर्ष अदालत ने बॉम्बे हाईकोर्ट के आदेश के खिलाफ महिला को याचिका को स्वीकार कर लिया. हाईकोर्ट ने तलाक के मामले में महिला के अवेध संबंध के आरोप वाली पति की याचिका पर उसके दो में से एक बच्चे का डीएनए टेस्ट कराने के परिवार अदालत के फैसले को बरकरार रखा था. पति में पिता बनने की संभावना शून्य थी : उक्त मामले में पति ने एक निजी प्रयोगशाला में डीएनए परीक्षण कराया था, जिसमें पाया गया था कि उसमें पिता बनने की संभावना शून्य थी. पीठ ने इंगित किया कि वह यह स्वीकार करने में असमर्थ है कि डीएनए परीक्षण ही एकमात्र तरीका होगा जिससे मामले की सच्चाई का पता लग सकता है. जबकि पति ने स्पष्ट रूप से दावा किया है कि उसके पास कॉल रिकॉर्डिंग, ट्रॉसक्रिप्ट (प्रतिलेख) और अन्य सामग्री है जिनके जरिए हो सकता है महिला की बेवफाई साबित हो सके.

पेट्रोल-डीजल की मांग फरवरी में 25% तक बढ़ी

एजेसी/प्रतिदिन अखबार नई दिल्ली, 22 फरवरी-

खपत बढ़ने से फरवरी में पेट्रोल और डीजल की मांग में दो अंकों की वृद्धि हुई है. पेट्रोल की बिक्री 18 फीसदी

बढ़कर 12.2 लाख टन हो गई. डीजल की बिक्री 25% बढ़कर 33.3 लाख टन

हो गई है. अप्रत्याशित लाभ कर में कटौती डीजल पर अप्रत्याशित लाभ कर घटाकर 2.5 रुपये लीटर किया गया है. कच्चे तेल पर इसे 4,350 रुपये प्रति टन कर दिया गया है.

विदेश घूमने पर हर माह एक अरब डॉलर खर्च करते हैं भारतीय

एजेसी/प्रतिदिन अखबार नई दिल्ली, 22 फरवरी-

भारतीय विदेश यात्रा पर हर महीने एक अरब डॉलर से अधिक खर्च कर रहे हैं. यह आंकड़ा कोरोना महामारी से पूर्व के स्तर से काफी अधिक है. निवासी (रेजीडेंट) व्यक्तियों ने यात्रा के लिए उदाररीकृत प्रेषण योजना (एलआरएस) के तहत वित्त वर्ष 2022-23 में अप्रैल-दिसम्बर के दौरान 9.95 अरब डॉलर बाहर भेजे। भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) के आंकड़ों के अनुसार, 2021-22 की समान अवधि में यह खर्च 4.16 अरब डॉलर था. कोरोना

महामारी से पहले 2019-20 की समान अवधि में यह आंकड़ा 5.4 अरब डॉलर था. पूरे वित्त वर्ष 2021-22 में इस मद में सात अरब डॉलर खर्च हुए. वी3 ऑनलाइन के भागीदार सपन गुप्ता ने कहा, भारतीय अपने परिवार या दोस्तों के साथ दुनियाभर में घूम रहे हैं. वियतनाम, थाईलैंड, यूरोप और बाली कुछ प्रमुख गंतव्य हैं, जिन्हें भारतीय पसंद करते हैं. उन्होंने बताया, इसके अलावा इंडोनेशिया, थाईलैंड और दुबई भी भारतीयों की पसंद में शामिल हैं. संकेश के सह-संस्थापक आकाश दहिया ने कहा, सस्ती यात्रा और तकनीकी प्रगति

वर्ष	खर्च (अरब डॉलर)
2022-23	9.95
2021-22	4.16
2019-20	5.4

ये आंकड़े अप्रैल-दिसम्बर की अवधि के लिए अरब डॉलर में हैं

भारतीयों के पसंदीदा स्थान

वियतनाम, इंडोनेशिया, थाईलैंड, यूरोप, दुबई आदि

के साथ अंतरराष्ट्रीय यात्रा में वृद्धि हो रही है. उन्होंने कहा, हमारे पोर्टफोलियो में 75 प्रतिशत लोग अब अंतरराष्ट्रीय यात्रा का विकल्प चुन रहे हैं. भारतीयों के बीच यूरोप, बाली, वियतनाम और दुबई जैसी जगहों की मांग बढ़ रही है. इस बीच, सरकार ने आम बजट में अलग वित्त वर्ष से विदेशी ट्रू पैकेज पर स्रोत पर कर संग्रह (टीसीएस) की दर मौजूदा पांच प्रतिशत से बढ़ाकर 20 प्रतिशत करने का प्रस्ताव किया है. विशेषज्ञों का मानना है कि इससे भारतीयों की विदेश यात्रा प्रभावित हो सकती है.

आवारा कुत्तों ने बच्चे को नोंच-नोंचकर मार डाला

एजेसी/प्रतिदिन अखबार हैदराबाद, 22 फरवरी-

हैदराबाद में आवारा कुत्तों ने चार साल के एक बच्चे को नोंच-नोंचकर मार डाला. घटना का वीडियो सोशल मीडिया पर देखा गया. वीडियो में कुत्तों को बच्चे का पीछा करते हुए अचानक से उस पर हमला करते देखा जा सकता है जिसके बाद बच्चा सड़क पर गिर गया. ग्रेटर हैदराबाद नगर निगम के एक अधिकारी ने कहा कि बच्चे के पास संभवतः खाने की किसी चीज का पैकेट था. उन्होंने कहा कि शहर के अंबरपेट इलाके में रविवार को

घटी इस घटना की तस्वीरें सीसीटीवी कैमरे में दर्ज हो गईं. अधिकारी के अनुसार हमले में बच्चा बुरी तरह घायल हो गया. उसके पिता और अन्य लोग उसे अस्पताल ले गए जहां उसे मृत घोषित कर दिया गया. बच्चे का परिवार राज्य के निजामाबाद जिले का रहने वाला है.